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Καθηγήτριας κ. Ελένης Δούδα

Τιμώμενε, Αξιότιμε κ. Otto Rehhagel,

Κυρίες και κύριοι,

Η σημερινή ημέρα είναι μέρα 
ύψιστης τιμής και λαμπρής γιορτής για τη 
Σχολή (Σ.Ε.Φ.Α.Α.) και το Τμήμα 
Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και 
Αθλητισμού (Τ.Ε.Φ.Α.Α.) του 
Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης 
(Δ.Π.Θ.) καθώς η Αναγόρευση του 
διακεκριμένου προπονητή Ποδοσφαίρου 
της Εθνικής μας Ομάδας, που κατέκτησε 
την 1η θέση στο Ευρωπαϊκό Πρωτάθλημα
το 2004, κ. Otto Rehhagel σε Επίτιμο Διδάκτορα του Τ.Ε.Φ. A. Α., τιμά στην πραγματικότητα το ίδιο 
το Τμήμα, τη Σχολή και το Πανεπιστήμιό μας.

Είθισται στις Τελετές Αναγόρευσης να εφαρμόζονται αυστηρά ακαδημαϊκά πρωτόκολλα και 
τυποποιημένα κείμενα απόδοσης τιμής στο τιμώμενο πρόσωπο. Επιτρέψτε μου όμως, στη σημερινή 
Τελετή να εκφραστώ με την πέννα της καρδιάς, ως μια μέση Ελληνίδα, που παραδοσιακά δεν 
παρακολουθεί ποδόσφαιρο, ωστόσο δεν έμεινε αδιάφορη, αμέτοχη και ασυγκίνητη στη γιγάντια 
προσπάθεια που κατέβαλε η Εθνική μας Ομάδα πριν 18 ολάκερα χρόνια, στις 4 Ιουλίου του 2004 με 
προπονητή τον κ. Otto Rehhagel.

Η προσπάθεια αυτή ξεκίνησε να χτίζεται από το 2001, με τον ερχομό του Τιμώμενου στην 
Ελλάδα, με την ιδιότητα του επίσημου πλέον προπονητή της Εθνικής μας. Η πρόκληση ήταν 
μεγάλη... οι δυσκολίες φάνταζαν αξεπέραστες... ο ίδιος δεν γνώριζε την ελληνική γλώσσα, τις 
δυνατότητες των παικτών, τις απαιτήσεις και τη νοοτροπία της ελληνικής κοινωνίας... Ήξερε όμως 
πολύ καλά τον δρόμο που ήθελε να πορευτεί η ομάδα που ανέλαβε... αυτόν τον δρόμο τον είχε ήδη 
περπατήσει στη δική του πατρίδα... Μέσα στις αποσκευές του, κουβαλούσε μια πολύχρονη εμπειρία 
και είχε την τεχνογνωσία και το σθένος να την εφαρμόσει με περισσή προσήλωση και αφοσίωση στο 
εθνικό μας συγκρότημα.

Δίκαια χαρακτηρίστηκε ο ‘’αρχιτέκτονας” της ομάδας του 2004, επειδή δεν έδειχνε στους 
αθλητές του το οικοδόμημα της αλαζονείας και της έπαρσης αλλά τους οδηγούσε με υπευθυνότητα 
και σύνεση στο κατώφλι του μυαλού τους, μαγνήτιζε την προσοχή τους, ξεκλείδωνε τη σκέψη τους, 
δημιουργούσε όραμα και έτρεφε προσδοκίες. Μέλημά του, ήταν να μετατρέπει το μειονέκτημα του 
κάθε παίκτη, σε πλεονέκτημα... αξιοποίησε κάθε ικανότητα των παικτών του... γρήγορα κέρδισε 
τον σεβασμό και την εμπιστοσύνη τους... και δημιούργησε μια συγκροτημένη ομάδα.



Οι αγώνες διαδέχονταν ο ένας τον άλλον... έρχονταν στιγμές, που η κούραση θόλωνε τη σκέψη 
τους... Το μυαλό αδρανούσε... Το όνειρο ξεθώριαζε... αλλά ο Τιμώμενος ήταν εκεί... αεικίνητος... 
ενθουσιώδης... επικοινωνιακός... παρακινητικός... μα συνάμα απίστευτα πειθαρχημένος, αυστηρός 
και ασυμβίβαστος με τη μετριότητα... Ως φάρος προσανατολισμού, οδηγούσε την πορεία και τις 
ενέργειές τους.... ακόμη, και όταν οι φωνές των επικριτών δημιουργούσαν αδιέξοδα στην ομάδα... 
ήταν εκεί και στοχευμένα συντηρούσε το ‘’όνειρο της αιωνιότητας”...

Ο Otto Rehhagel δεν έχανε την πίστη του και με αυτό το ζωογόνο πάθος του, πλημμύριζε με 
ικανοποίηση και κίνητρα τους παίκτες του. Τους ενέπνεε, τους αφύπνιζε, τους δημιουργούσε πάθος 
για έναν κοινό, ομαδικό στόχο και τους ωθούσε με τον δικό του ιδιαίτερο τρόπο, να πιστέψουν στον 
εαυτό τους και να ακολουθήσουν με τη δύναμη της ελληνικής τους ψυχής μια διαδρομή, που ο ίδιος 
είχε ήδη χαράξει στη σκέψη του, χτίζοντας το Ελληνικό Θαύμα του EURO 2004.

Τιμώμενε, Αξιότιμε κ. Rehhagel,

Μας παρασύρατε σε ένα συναρπαστικό, ‘’φαινομενικά’’ ακατόρθωτο ταξίδι...

Καταφέρατε να ενώσετε όλους τους Έλληνες και μας γεμίσατε εθνική περηφάνεια...

Κάνατε την Ελλάδα γνωστή στα πέρατα της οικουμένης...

Η παρουσία σας στην Εθνική Ομάδα, άφησε πίσω της ένα ισχυρό αποτύπωμα στην Ιστορία του 
Αθλητισμού στη χώρα μας, το οποίο δεν θα ξεθωριάσει, ούτε θα σβήσει, όσα χρόνια και να περάσουν.

Πράγματι, είχατε μονάχα μια στιγμή στη διάθεσή σας και καταφέρατε να την κάνετε αιωνιότητα...

Σας ευχαριστούμε θερμά για όλα όσα κάνατε για την πατρίδα μας και σας διαβεβαιώνω ότι 
διαχρονικά και οι επόμενες γενεές θα αναφέρονται στο όνομά σας με ιδιαίτερο σεβασμό και αγάπη. 
Να είστε πάντα υγιής και σας ευχαριστώ από καρδιάς που αποδεχθήκατε την πρόσκληση του 
Τμήματός μας για τη σημερινή Τελετή, η οποία είναι μια πολύ μικρή ένδειξη ευγνωμοσύνης προς το 
πρόσωπό σας, για τα συναισθήματα χαράς και εθνικής περηφάνειας που μας προσφέρατε απλόχερα, 
κατακτώντας την 1η θέση με το εθνικό μας συγκρότημα, στο Ευρωπαϊκό Πρωτάθλημα Ποδοσφαίρου 
το 2004.


